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Referat fra  arbejdsgruppemøde onsdag 1 5. maj  2024 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Reparationsværksted 
6. Grønne Korridorer 
7. Gallopperiet i august 
8. Ren Vold lørdag 16.marts 
9. Opgaver / Idéliste 
10. Næste møde 
11. Meddelelser 
12. Eventuelt 

 
Til stede : Tanja, Marie, Louise, Kirsten H, Jane, Anne, Kirsten A og Agnete Blum (vedr. Gallopperi-udstillingen) 
Afbud : Rasmus, Lis, Bente og Preben 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Vi talte først om Gallopperi-udstillingen, da Agnete var kommet. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 10/4-2024 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
De 4 studerende fra WPI er rejst hjem. Rapporten om kanalrundfartsbådenes drivmidler er næsten færdig, men der 
mangler stadig to ting: By & Havn har ikke leveret aktindsigt, som anmodet om, og Miljøministeriet mangler at svare 
på henvendelse om, at der mangler lovgivning om forurening af miljøet på vandet. 
Miljøpunkt har sendt jobopslag ud om en projektmedarbejder (start 1/6) og en studentermedhjælper (til hjemmesiden). 
 
Ad 5, Reparationsværksted  
Kirsten A og Marie kan orientere om status, især om informationsmøde tirsdag den 14. maj kl. 16.30 på biblioteket.  
På mødet på biblioteket var der mødt flere reparatører op, en person fra RepairCafe på Nørrebro samt Arne via Zoom 
fra RepairCafe.  Der var en optimistisk og positiv stemning. Christina Andersen vil være den ansvarlige person. 
RepairCafe Christianshavn, RCC vil blive indmeldt i RepairCafe Danmark, som blandt meget godt også har 
forsikringer for RCC. RCC vil sende ansøgning til lokaludvalget om penge til en ”lille startpakke” med værktøj m.m. 
RCC skriver artikel til Christianshavneren, hvor der også efterlyses flere reparatører. 
Der var enighed om, at den første RepairCafe holdes lørdag den 22. juni kl. 12-15 på biblioteket. De efterfølgende 
RepairCafe’er holdes den 4.lørdag i måneden startende med lørdag 24. august kl. 12-15. Der var rigtig god hjælp fra 
bibliotekarerne. 
 
Ad 6, Grønne korridorer  
Amager Vest Lokaludvalg er i gang med at finde ud af, hvordan man kan lave en grøn korridor mellem Islands Brygge 
Havneparken og så Christianshavns Vold. Jeg, Kirsten A, har talt med Jan Oster og Jann Kuusisaari om forbindelse. 
Jan Oster inviteres til Miljøgruppens møde. 
Punktet udskydes til næste møde, da Jan Oster ikke kunne komme i dag men sikker den 6/6. 
 
Ad 7, Gallopperiet i august 
Christianias Frie Natur har fået bevilget det beløb, de søgte, fra Biodiversitetspuljen. Flot! 
Der afholdes en udstilling ”Naturen omkring os” i Gallopperiet den 10.-31.august. Udstillingen er åben tirsdag-søndag 
kl. 14-19. Der ophænges 15 store plancher, og der bliver arrangeret foredrag, workshops og guidede ture. 
Vi refererer fra arbejdsmødet 7.maj i Gallopperiet. 
Deadline for plakattekster er 1.juni, og teksterne sendes til Rasmus. 
Næste møde i Gallopperiet er tirsdag 11.juni kl. 17. 
Agnete fortalte, at hun vil hjælpe med at lave plancherne og at en anden person, som er professionel grafiker, sætter 
det endeligt op. Vi må gerne kontakte Agnete for hjælp til at finde billeder og lign. Så snart vi har noget klar, vil hun 
gerne se det, så hun kan arbejde med det.  
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Rasmus havde lavet et eksempel på, hvordan en planche kan sættes op, og ud fra den diskuterede vi, hvordan vi hver 
især kommer videre. Plancherne trykkes på stof og er ca. 1,05 m bred og 2,08 m høj. Agnete vil allerede nu begynde 
at planlægge det nederste bånd på ca. 30 cm. Det øverste bånd er også ca. 30 cm.  
Grafikeren forventer at være helt færdig med alle plakater den 14.juni. 
 
Når vi har tekster færdige, sendes de til Rasmus og cc til Agnete. Agnetes e-mail sendes i mailen med referatet. 
 
Vi er enige om at formulere teksterne som ”HER ER DER” og ikke ”vi har”.  
På den første planche skal der stå: 1) Hvem der har lavet udstillingen, 2) det område der beskrives og 3) hvor der er 
kommet støtte fra til udstillingen. 
Vi mener ikke, der SKAL være QR-kode på alle plancher men kun på de plancher, hvor der kan laves et relevant link 
til yderligere oplysninger. 
 
Ad 8, Ren Vold 2025 
Kirsten A har reserveret lørdag 15. marts 2025 i Salen i Beboerhuset kl. 9 – 15. 
Så håber vi, at Christiania kan den dag. 
Vi afventer Christianias svar, og så kan vi gå videre med planerne. 
 
Ad 9, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej, så 

siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen  kontakter Angantyr i TMF om dette. Vi er alle meget 
positive overfor ideen, hvis Christianias Frie Natur vil gå videre med dette.  

- Drikkespringvand på Torvet 
- Trine, som tidligere arbejdede i Miljøpunkt, arbejder nu i Bispebjerg Skolehaver. Vi vil meget gerne se 

skolehaverne overfor Bispebjerg Hospital og hvor Trine arbejder. Vi vil arbejde på at arrangere det til foråret. Se 
link: https://www.bispebjergskolehave.info/  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen. 
- Skal vi arrangere en midsommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i Miljøpunkt er 

biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-tur eller en tur efter 
insekter 

- Grønt Nabofællesskab, skal vi undersøge dette? Valby Lokaludvalg har haft et møde, hvor der blev informeret om 
dette, se link her: https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-med-et-groent-
nabofaellesskab/ Der er en hjemmeside: https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber  

 
 
Ad 10, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før lokaludvalgsmødet, i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2024: Lokaludvalgets møder: 29/5, 19/6, 28/8, 25/9, 30/10, 27/11, 18/12. 
2024: Miljøgruppens møder: 6/6, 14/8, 11/9, 16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er: 6. juni 2024 kl. 17-19. 
 
Ad 11, Meddelelser 
- Lis har sendt et link til en film om Bierne i Baghaven. Her har I det igen: https://www.dr.dk/drtv/se/bierne-i-vores-

baghave_379528 Det kan virkelig anbefales at følge filmen i de 50 minutter den varer. 
- Lis har også sendt et andet link om Kloge træer. Linket er her: https://www.dr.dk/drtv/se/de-kloge-

traeer_147448 og det varer ca. 57 minutter. 
- Christianshavnerprisen fra Beboerhuset uddeles til Christianias Frie Natur i Beboerhuset den 12. juni kl 17. 
 
Ad 12, Eventuelt 
Link til et grin i ca. 20 minutter: sammen med John Oliver i Carbon Offsets: Last Week Tonight with John Oliver 
(HBO). https://www.youtube.com/watch?v=6p8zAbFKpW0 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 

https://www.bispebjergskolehave.info/
https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-med-et-groent-nabofaellesskab/
https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-med-et-groent-nabofaellesskab/
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber
https://www.dr.dk/drtv/se/bierne-i-vores-baghave_379528
https://www.dr.dk/drtv/se/bierne-i-vores-baghave_379528
https://www.dr.dk/drtv/se/de-kloge-traeer_147448
https://www.dr.dk/drtv/se/de-kloge-traeer_147448
https://www.youtube.com/watch?v=6p8zAbFKpW0
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Navn 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Felizia Windfeld Kock, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


